
 

Αθήνα, 25 Ιουνίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κυρία Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού 

Θέµα: Ανάγκη πληρέστερης και τεκµηριωµένης απάντησης αναφορικά µε τη λειτουργία της 

Τράπεζας Θεµάτων και τις επιπτώσεις της 

 Σε συνέχεια της υπ’ αρ. πρωτ. 5630/23.05.2025 κοινοβουλευτικής µου ερώτησης, µε θέµα 

«Κατάρρευση της Τράπεζας Θεµάτων – επιπτώσεις, πολιτικές ευθύνες και ανάγκη επανεξέτασης 

του θεσµού», και µε δεδοµένη τη γενικόλογη και ελλιπή απάντηση που δόθηκε εκ µέρους του 

Υπουργείου, επανέρχοµαι επί του θέµατος, ζητώντας πληρέστερη και τεκµηριωµένη πληροφόρηση 

επί συγκεκριµένων ζητηµάτων δηµόσιου ενδιαφέροντος. 

 Η Τράπεζα Θεµάτων Διαβαθµισµένης Δυσκολίας αποτελεί δοµικό στοιχείο της 

εκπαιδευτικής αξιολόγησης στο Λύκειο. Ως εκ τούτου, η εύρυθµη, αξιόπιστη και ισότιµη 

λειτουργία της σχετίζεται άµεσα µε τη διασφάλιση της ποιότητας της παρεχόµενης εκπαίδευσης 

και της ισονοµίας των µαθητών. Τα πρόσφατα γεγονότα, µε την τεχνική κατάρρευση της 

πλατφόρµας κατά την έναρξη των ενδοσχολικών εξετάσεων, ανέδειξαν επιµέρους ζητήµατα 

διαχειριστικής επάρκειας και τεχνικής ετοιµότητας, αλλά και βαθύτερα παιδαγωγικά και κοινωνικά 

ερωτήµατα. 

Επειδή στην απάντηση που εδόθη εκ µέρους του Υπουργείου Παιδείας, δεν παρασχέθηκαν επαρκή 

και τεκµηριωµένα στοιχεία αναφορικά µε τα ακριβή τεχνικά αίτια και τις διαδικασίες διαχείρισης 

της κατάρρευσης της πλατφόρµας της Τράπεζας Θεµάτων, παρά το γεγονός ότι πρόκειται για 

περιστατικό υψηλής σηµασίας που έπληξε τη διεξαγωγή των ενδοσχολικών εξετάσεων σε 
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πανελλαδικό επίπεδο. 

Επειδή επιπλέον, δεν κάντε καµία απολύτως αναφορά στο περιεχόµενο της πρόσφατης σύµβασης 

αναβάθµισης της εν λόγω πλατφόρµας, η οποία σύµφωνα µε επίσηµα στοιχεία είχε προϋπολογισµό 

ύψους 595.200 ευρώ. Δεν αποσαφηνίστηκε δηλαδή εάν η σύµβαση περιλάµβανε ειδικές 

προβλέψεις για την ασφάλεια του συστήµατος, τη λειτουργική του επάρκεια, καθώς και 

ενδεχόµενα πρωτόκολλα διαχείρισης κρίσεων ή σχέδια εναλλακτικής πρόσβασης σε περίπτωση 

τεχνικής αστοχίας. 

Επειδή ακόµη, απουσίαζε οποιαδήποτε αναφορά σας στην Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης της 

Τράπεζας Θεµάτων που εκπονήθηκε στο πλαίσιο του Προγράµµατος ΠΕ4 του Ινστιτούτου 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ). Η εν λόγω έκθεση, όπως είναι γνωστό, καταγράφει σοβαρές 

παιδαγωγικές, τεχνικές και κοινωνικές επιφυλάξεις σχετικά µε την εφαρµογή του θεσµού. Η 

πλήρης αποσιώπηση των πορισµάτων αυτής της αξιολόγησης γεννά εύλογα ερωτήµατα για τη 

στάση του Υπουργείου έναντι της επιστηµονικής τεκµηρίωσης των πολιτικών του. 

Επειδή τέλος, η απάντηση σας δεν περιελάµβανε καµία ένδειξη αξιολόγησης της κοινωνικής 

επίπτωσης του θεσµού, ούτε παρουσίασε στοιχεία για την ενδεχόµενη άνιση επίδρασή του σε 

µαθητές και σχολεία µε χαµηλότερους κοινωνικοοικονοµικούς δείκτες. Εξίσου, δεν έγινε καµία 

µνεία σε στοχευµένα µέτρα υποστήριξης των σχολικών µονάδων που αντιµετωπίζουν δυσκολίες 

εφαρµογής του µέτρου λόγω υποδοµών, τεχνικών ελλείψεων ή κοινωνικού πλαισίου. 

Ερωτάται εκ νέου η κυρία Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να δηµοσιοποιήσει τεχνική έκθεση ή άλλο σχετικό πόρισµα 

αναφορικά µε τα αίτια της πρόσφατης κατάρρευσης της πλατφόρµας της Τράπεζας 

Θεµάτων και τις ενέργειες αποκατάστασης που ακολούθησαν; 



2. Θα κατατεθεί στη Βουλή το πλήρες κείµενο της σύµβασης για την πρόσφατη αναβάθµιση 

της πλατφόρµας της Τράπεζας Θεµάτων, µε αναφορά στις προβλέψεις της για θέµατα 

ασφάλειας, διαχείρισης κρίσεων και τεχνικής επάρκειας; 

3. Ποια µέτρα ελήφθησαν για την εφαρµογή των συστάσεων που περιλαµβάνονται στην 

Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης της Τράπεζας Θεµάτων, η οποία εκπονήθηκε στο 

πλαίσιο του ΠΕ4 του ΙΕΠ; Ποια είναι η αποτίµηση της µέχρι σήµερα εφαρµογής αυτών 

των µέτρων; 

4. Υλοποιήθηκαν δοκιµές τεχνικής αντοχής (stress tests) της πλατφόρµας πριν την έναρξη των 

εξετάσεων; Υφίστατο σχέδιο αντιµετώπισης έκτακτης ανάγκης (contingency plan), και αν 

ναι, πώς ενεργοποιήθηκε; 

5. Υφίσταται µηχανισµός συνεχούς αξιολόγησης της εκπαιδευτικής αποτελεσµατικότητας και 

κοινωνικής επίπτωσης της Τράπεζας Θεµάτων; Αν ναι, ποια είναι τα συµπεράσµατα από 

την έως σήµερα εφαρµογή του θεσµού; 

6. Ποια µέτρα προβλέπονται για την υποστήριξη σχολικών µονάδων που βρίσκονται σε 

περιοχές µε χαµηλούς κοινωνικοοικονοµικούς και µορφωτικούς δείκτες, οι οποίες 

ενδέχεται να επηρεάζονται δυσµενέστερα από την εφαρµογή της Τράπεζας Θεµάτων; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει, βάσει τεκµηριωµένων δεδοµένων και µε συµµετοχή 

των εκπαιδευτικών και επιστηµονικών φορέων, την αναπροσαρµογή της λειτουργίας ή και 

της σκοπιµότητας του θεσµού της Τράπεζας Θεµάτων; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Κυριακή Μάλαµα




